



新华社北京11月5日电 记者从中国空军11月5日召开的新闻发布会上获悉,歼-35A飞机、红-19地

空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备将在第十五届中国航展上首次公开亮相。
(下转第4版)

在进一步全面深化推进中国式现代化中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用

——全国总工会主要负责同志就《中华全国总工会关于贯彻落实党的二十届三中全会精神 在进一步全面深化推进中国式现代化中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用的意见》答记者问

近日,中华全国总工会印发《中华全国总工会关于贯彻落实党的二十届三中全会精神 在进一步全面深化推进中国式现代化中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用的意见》(以下简称《意见》)。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平就有关问题回答了记者的提问。

问:《意见》的出台背景是什么?

答:党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决

定》,对新的历史起点上推动全面深化改革向广度和深度进军进行了总动员。部署,对新时代工人阶级投身中国式现代化赋予新使命、新任务,对工会工作提出新期望、新要求。

围绕新时代新征程党的中心任务,面对百年变局加速演进的国际国内形势,面对新

一轮科技革命和产业变革带来的生产力和生产关系的深刻变化,面对推进中国式现代化提供的历史机遇和广阔舞台,我国工人阶级必须勇挑重担、走在前列,坚定拥护改革、积极支持改革、踊跃投身改革,充分发挥主力军作用,全力以赴为新时代的改革作出新的伟大贡献;各级工会必须

用改革精神不断创新工会工作体制机制和方式方法,更好担当起新时代的桥梁纽带作用。

在全国人大常委会副委员长、全国总工会主席王东明领导下,全总党组认真学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作

的重要论述,对标对表全会《决定》,特别是党中央明确由全总牵头落实的重点改革任务,深入调查研究、开展专题论证,广泛征求意见、反复修改完善,历时2个月制定出台了意见。

问:《意见》包括哪些内容?

答:《意见》除引言和结束

语外,共3大板块、12个部分、46条内容。

第一部分为第一板块,是总论,阐述了在进一步全面深化推进中国式现代化中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用的重要意义,提出了指导思想、目标任务、基本原则。

(下转第4版)

“让每一度电每一方气都用得恰到好处”

杭州电力用“绿钥匙”破题“碳路先锋”

本报讯 记者李凡 通讯员汤晨、张蕾、富岑滢报道 “这项服务,就像是为我们园区量身打造的一把‘绿钥匙’,从能源整体规划到光伏、储能、充电桩等设备建设,它能够精准地开启节能降耗的大门,让每一度电、每一方气都用得恰到好处。”昨日,杭州市发改委联合国网杭州供电公司召开推介会,迭代推出数智电力营商环境服务最新5方面10条举措,并举行零碳园区综合能源全链条服务签约仪式,在全省范围内首次推出该服务模式。合作签约方杭州上城区城市建设发展集团有限公司副总经理钱铭向记者介绍了这一项服务。

据了解,杭州遍布着1700余个产业园区,这些园区内企业众多,产业集聚效应明显,是城市经济发展的“强劲引擎”。然而,园区在日常运营中消耗着大量传统能源,应运而生的零碳园区综合能源全链条服务,可以为园区提供能源规划、

多能供应、微网建设、能效提升、数智用能、绿色认证6类业务,助力园区降本增效。以杭州医药港小镇试点为例,针对生物医药生产恒温恒湿用能特点,国网杭州供电公司携手园区进一步打造了光伏发电、钒液流电池储能、蒸汽余热、冰水蓄冷、溴化锂制冷等多种能源互为补充的区域综合供能新模式,为园区实现年节电3000万千瓦时,减少能耗支出2887万元,年减排二氧化碳近2万吨,降碳幅度达20%。

“近年来,我们紧扣省市营商环境‘一号改革工程’,先后出台了服务经济稳进提质‘杭电十条’‘电助开门红’等举措,推出了‘电+企业’全生命周期服务模式,实现‘拿地即开工’项目‘摘牌即通电’,全过程适度超前企业需求……今年,我们再次迭代升级电力营商环境服务举措,全力以赴让服务更可靠、更便捷、更增值、更阳光、更卓越。”国网杭州供电公司营销部主任刘宏伟表示。



11月4日,台州市路桥区横街镇的离退休老干部和民警在调处民间纠纷过程中倾听一方当事人的陈述。横街镇充分发挥离退休“银龄”老干部、老党员社会威望高、群众工作经验丰富等优

势,让他们当起“老娘舅”,会同公安民警、村居干部等开展日常的政策宣传以及民间矛盾纠纷的化解,促进社会文明和谐。

通讯员蒋友青 摄

00后小伙创业失败,成了外卖骑手,但依旧充满拼劲“输了,不过是从头再来”

通讯员杨梦倩报道 在接单的间隙,郑宇博默算了一下两年来当外卖骑手的收入,离还清“欠账”的日子又近了一步。

戴着头盔、身着制服在大街小巷穿行,他和同事们每天奔忙于楼宇之间,为人们送去热气腾腾的餐食。

这番人间烟火,他体会良多。他说,两年前开餐饮店的经历,在他记忆里都有些模糊了。

开过餐饮店,遭遇疫情失败了

今年24岁的郑宇博是正儿八经的00后,也是人们口中的“外卖小哥”。

两年前,他曾经在台州路桥一商场开了家品牌小吃店。

“我们家有做餐饮的经验,开店算得上得心应手,没过半个月,生意就步入正轨。”凭借优质且高性价比的产品,郑宇博的生意很快红火起来。

对于一个二十出头的年轻人来说,初次创业就收获如此亮眼的“成绩单”,他认为自己是成功的。

正当郑宇博畅想未来美好生活,并开始考察分店地址时,疫情来了。他的小店经营状况

急转直下。

郑宇博苦苦支撑了许久,但在商场和品牌押金的压力下,最终还是难以为继,他原本手头的积蓄加上父母支持的资

金全都赔了进去。

闭店后的两三个月,郑宇博和大多数从业者一样,内心有着虚度光阴的焦虑感。“整整20万元就这么打了水漂,我每天都在复盘这段创业经历,到底哪一步走错了,怎么做才能挽回这些损失。”

好在家是郑宇博永远的“蓄能站”,每每遇到挫折和困苦,他都能在家人的支持下拾起再次振作的力量,这一次也不例外。

他的父母帮他偿还了20万元的债务。

当起外卖骑手从头再来

“输了,不过是从头再来。”

尽管经历了人生的大起大落,这个24岁的小伙子,骨子里依旧有一股拼劲儿。

于是,郑宇博下了一个骑手软件,买了一辆电瓶车,从此,“外卖郑师傅”便开启了骑手生涯。

刚开始跑单对道路不熟悉、对业务不熟练,郑宇博偶尔会出些小问题。不过逐渐上手之后,他注重打磨服务细节,优化配送路线,送外卖的效率不断提高,得到了不少顾客的好评。

“我小时候学过武术,身体素质好。”即便处于事业低谷,郑宇博依旧乐观看待生活,调侃自己适合“送外卖”。

初中时期,因为身体素质好,他在家人的支持下,曾到河南登封少林寺学习武术。

“学成离开少林寺后,我去了江苏当武术教练,赚到了人

生第一桶金。后来想着离家人近点,就回到了台州。”郑宇博说,当时他在温岭一家机构里当武术教练,工作没多久便萌生了辞职创业的念头。

他觉得一眼望到头的日子感觉很没意思,才做起餐饮生意。

从2022年至今,郑宇博当外卖骑手已有两年时间,每天跑单八九个小时,平均月收入能达到8000元。

虽然是父母帮忙还了债务,但他决定要把这笔钱还给父母,自己的钱,自己来赚。

他说,有人可能会觉得从创业到外卖骑手,落差很大,但他觉得任何时候从头再来都不晚。

接到新的一单,郑宇博把手机固定上支架,骑车离开。“我现在每天都跑在路上。”

本报见习记者贾馨然报道 秋雨绵绵润新风,文创比武燃衢城。近日,一场创意与美学交织的职工文创设计制作竞赛在衢州市柯城区沙湾村文化礼堂拉开帷幕。来自全省11个市的28名参赛职工轮番上台,在现场比拼中生动演绎“匠心引领文创未来”的大赛主题,带来一场文创美学的饕餮盛宴。

此次浙江省文创产品设计制作职工职业技能竞赛由省总工会主办,衢州市总工会、衢州市文化广电旅游局、柯城区总工会、柯城区文化和旅游体育局承办。自9月6日赛事启动,全省各市工会组织大力支持,来自各地文创领域的行家里手们纷纷响应。

截止10月15日,大赛共征集作品113件。经过初赛的严格筛选,最后有28名选手带着原创作品闯入决赛,他们磨拳擦掌,准备在现场一较高下。

赛事伊始,选手们自信满满,依次登场。良渚文化系列·小雅、龙茶、小杭坑文创礼盒、聪小馒IP形象……记者发现,不少文创设计融合了传统非遗文化与城市标志建筑元素,甚至已成为一方水土的“旅行必买伴手礼”,打造出了

一张张弘扬区域特色的文化名片。



2024年浙江省文创产品设计制作职工职业技能竞赛现场。

